

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2023年7月17日
癸卯年五月三十

星期一
第18648期 今日8版

爱读书
爱盐城



中共盐城市委宣传部宣

响水：逐绿前行，“工业强县”潮涌浪高



□王静 叶珊珊 记者 张勇峰

招商会战潮涌 重大项目“下饺子”

今年上半年，响水全口径工业开票900.3亿元、同比增长5.8%，工业用电量22.7亿千瓦时、同比增长15.3%，工业入库税收7.3亿元、同比增长41.8%；1至5月份规模以上服务业实现营业收入43.9亿元、同比增长31.7%，呈现出经济发展势头和城市消费活力齐头并进的良好态势。聚焦“首要任务”，坚持项目为王，响水在绿色发展赛道上奋勇争先、高歌猛进。

6月25日，响水县举行第3次项目集中开工，15个高质量发展项目，总投资70.2亿元。在新一轮项目比拼赛道上，响水各镇区你追我赶、捷报频传。

总投资50亿元、年产20万吨磷酸锰铁锂电池正极材料项目，分两期建设，将新上22条生产线，可年产材料10万吨。一期项目投产后，年可实

现销售100亿元以上。

年产220万套汽车排放总成产业园项目，一期装备55条全自动化“一件流”生产线，年可形成180万套汽车排放总成及零部件生产能力，全部投产后，年可实现产值150亿元以上，着力打造全国知名汽车零部件产业集聚区。

总投资10亿元的朗誉重载AGV机器人项目，致力于重载AGV、智慧工厂、无人驾驶及智能物流系统领域的专业研发生产，是国内唯一集机械、电气、软件、系统研发于一体的高科技企业……一个个重大项目的落地，推动响水在量质并重中持续提升发展能级。

大项目顶天立地，新增项目铺天盖地。“家家看、月月比”高质量发展项目推进会，更是擂响了项目攻坚鼓点。落户南河国家级科技园区的万银二期项目，成了现代农业一大亮点。

“我们将引进3条全自动包装流水线等先进设备，实现包装生产流水线自动化、智能化、数据化。”浙江银河集团董事长汪中亭介绍，“二期投产后，整个项目可带动种植西兰花和毛豆5万亩以上，农民人均增收超8000元。企业可实现速冻蔬菜年出口量1万吨，创汇1250万美元。”

该县11支招商小分队以“争、拼、抢”的干劲，找项目谈合作，请进来走出去，招商引资结出累累硕果。响水（上海）长三角高质量发展合作推介会，签约17个项目；响水（上海）农业招商推介会，签下23个项目……重大项目储备一批、签约一批、开工一批、竣工一批的滚动发展格局正在逐步形成。今年以来，响水县新签约重大项目49个、新开工项目22个、新竣工项目12个。

（下转2版）

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

□记者 杨磊

习近平总书记近日在江苏考察，希望江苏在强链补链延链上展现新作为。殷殷嘱托鼓舞人心，殷切希望催人奋进。全市广大干部群众纷纷表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的措施，坚守实体经济，以集群强链推进工业强市，加快构建现代化产业体系，畅通国内国际双循环，奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章。

提升产业链供应链竞争力

产业链供应链是经济运行的重要基础。推进强链补链延链，不断提升产业链供应链韧性和竞争力，对于推动经济高质量发展、塑造国际合作和竞争新优势具有重要意义。

“我们把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务，牢记嘱托勇担当，感恩奋进走在前。”市工信局局长臧冲说，坚持把工业强市建设扛在肩上、抓在手中、落实到行动上，聚焦“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链，实施产业强链升级、创新协同提升、高端培育跃升、双化融合赋能、绿色转型领跑、优质企业培育、空间布局拓展、服务效能优化等行动，在强链补链延链上展现工信新作为，奋力推动制造业占比、产业基础高级化和产业链现代化水平明显提升，着力构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系，加快实现盐城制造向盐城创造、盐城智造、盐城品牌跃升，为谱写中国式现代化盐城新篇章提供强劲支撑。

不久前，总投资105亿元的天合光能项目签约落户亭湖，新建10GW光伏电池和10GW光伏组件。项目全部建成达产后，可形成年开票销售约220亿元。“亭湖将在引进100亿元的万帮储能、105亿元的天合光能等一批百亿级项目的基础上，紧紧围绕电子信息、节能环保、新能源等产业链，继续滚动开展招商引资项目推进百日攻坚活动，充分发挥沪苏、广深等重点区域招商大本营和11个产业链专班作用，精心编制‘两图三清单’，压实项目引建责任，奋力突破一批重大项目，推动经济发展迈上新台阶。”亭湖区发改委主任裴龙桥表示。

强链补链延链，招商是有力抓手。“聚焦做大做强纺织产业，我们将不断提升产业集聚度，拉长做粗产业链条，大力招引龙头型、基地型、旗舰型的头部企业，确保年内签约一个超30亿元项目。”市纺织染整产业园党委书记、射阳县临港镇党委书记兰清华说，鼓励现有企业构建上下游共同体，重点跟踪发展质态好的纺纱、织造、服装家纺类成长型企业，紧盯嘉云新材料、神虎纱线等项目，确保科技园二期年内再签约3个产业项目。重点围绕功能性纤维、服装家纺等项目，跟踪中茂纺织、埃迪尔丝绸等一批产业项目，确保年内签约2个10亿元项目。

（下转2版）

在强链补链延链上展现新作为

——习近平总书记考察江苏重要讲话在我市引发热烈反响③



近年来，盐都区花吉村紧扣乡村振兴战略，全面打造宜居宜业新社区。如今，白墙黛瓦、飞檐窗棂、岸清水绿、配套设施应有尽有，已成为美丽乡村建设的典范。行走在乡间沃野，温室大棚排列有序、村庄环境整洁优美、村民生活有滋有味……举目四望，一幅乡村振兴新画卷在盐都尽情铺展。
记者 杨毅 王咏 摄

今日导读

东航接收 第二架C919 与首架机搭档 执飞沪蓉快线

此次东航接收的C919大型客机为东航首批采购5架C919客机中的第二架，客舱布局与首架机保持一致。

上海试点持证导游 进入博物馆带团讲解

>>>详见8版

做强产业离不开精细化服务



□吴中祥

俗话说，酒好不怕巷子深。但在新的时期，产品市场竞争十分激烈的当下，好产品却也面临销售难的问题。

前不久，东台一瓜农的10万斤西瓜在即将上市之际，因梅雨影响了销路。紧要关头，一盐城籍沪商伸出援手，联系工人、车辆、包装箱、仓储，建立西瓜团购群，成功卖出这10万斤西瓜。这则爱心接力的事迹令人感动又让人思考。各级政府职能部门应做到料事于先，在途径、渠道、平台和机制

上行使实打实的服务职责，解决农民产品销售“巷子深”的后顾之忧。

面对我市产业发展的强劲势头，营商环境如何，能否营造出重商、亲商、安商的氛围，使营商环境常抓常新、抓出实效，是关乎我市高质量发展的一件大事。

我市经过多年孜孜以求，形成多个战略性支柱产业和优势特色产业。这些产业进一步做大做强，离不开更加精细化服务。农业是我市做好其他各项事情的基础，工业是我们的钱袋子，项目是我们的命根子。现在的产业发展日新月异，一个水稻复种，我市范围内的现代农业种植示范基地，已在实践中成熟运用优质种子选育、钵苗移栽、杂草治理等多项新技术，何况我们的现代农业发展，还要在优产丰收的基础上，以深加工为方向，实现

农业产出率最大化和比较效益的大幅提升，这里面自有大量的服务文章可做，我们的服务点面要放在更加切合实际的基层工作中。至于我市蓬勃发展的数据、环保、智能终端等产业，更需要大量资金、人才、科技等方面的强有力支撑。田间地头时有教授传经，园区工厂常见院士领衔，国家级、省级研发团队把力量投放、下沉到我市基层一线，这在以前想都不敢想的情景给人以强烈的信心，为企业服务、为乡村服务、为基层服务正在成为政府工作的头等大事。

我市各地在不断强化服务意识、提高服务能力、优化营商环境过程中，探索出许多好的措施和做法，服务载体焕新赢得“都满意”。当然，把服务做好做深做精做足，还有许多需要我们埋头苦干的地方。

“盐电铁军”共产党员服务队扎根一线——

赓续红色血脉 守护万家灯火



□通讯员 顾锋明 记者 李泓儒

盐城作为全省土地面积最广、生态环境最好、发展潜力最大的“绿色能源之城”，“绿”电消纳、产业发展、乡村电气化都离不开强有力的网架支撑，处于特殊岗位上的电力“光明侠”任务十分繁重。

寒来暑往，他们的足迹遍布全市各地，在1.7万平方公里的盐阜平原上留下了一幅筚路蓝缕、艰苦奋斗的创业图。

党员带头冲锋在一线，保障群众随时用上电。自2011年以来，国网盐城供电公司组建了以共产党员骨干力量为代表、全年无休、24小时贴心服务的“盐电铁军”“金海星”“电奉善”“建功”“鹤谐号”“阜

兴”“正红”“响亮”“红浩”“九龙”“鹿战”等品牌共产党员服务队，做到电网延伸到哪里，党旗就飘扬到哪里；困难出现在哪里，服务队就坚守在哪里，架起了党和群众之间的连心桥。

由“北电南送”到“电从身边取”

多年来，全市电力基础设施建设有序推进，“盐电铁军”共产党员服务队靠着坚韧不拔的毅力、甘于奉献的精神，克服重重困难，盐城电网建设得到长足发展。（下转8版）

“体育+”高质量发展进入快车道

我市又有3单位入选省级体育服务综合体和体旅融合发展示范基地

□记者 陈雪峰 周峰华

近日，盐龙体育公园、大纵湖旅游度假区被认定为江苏省级体育服务综合体，中华海菜园被认定为江苏省体旅融合发展示范基地。至此，我市已有6家省级体育服务综合体，2家省级体旅融合发展示范基地，总数量居苏中苏北地区市首位。

体育休闲渐成新时尚

大纵湖旅游景区占地面积3.5万平方米，体育服务项目面积达2.2万平



暑假期间，许多孩子选择走进各类兴趣班，学习舞蹈、绘画、音乐等，增长才艺知识，感受艺术魅力，丰富假期生活。图为7月15日晚，大丰区首席舞蹈艺术中心的学员正在进行暑期汇报演出。记者 周晨阳 摄

方米，配套多项体育旅游项目，室内外场地设施能够满足5万人同时开展体育活动。盐龙体育公园智慧体育场馆则是苏中、苏北地区唯一入选全省智慧体育场馆示范项目。

“景区每年都开展多种体育活动，如马拉松、冬泳等，现在暑期运动夏令营正在进行中。”大纵湖景区办公室副主任江邦旋说，各项体育活动开展以来，大纵湖景区的知名度更高了，不少游客慕名而来，也更加促进了体旅融合发展，对当地经济发展也有了极大帮助，带动了游客量，社会效益也得到了极大提升。

“在景区里跑步，既锻炼了身体，又欣赏了美景，一举两得。”一位正在中华海菜园智慧步道上慢跑的跑友说。这位跑友来自苏州，到盐城探亲访友。他表示，早听说了智慧步道，一直想体验一下，没想到真是名不虚传，既满足了跑步乐趣，又欣赏了美丽风景。盐南社事局工作人员张虹告诉记者，盐南青年体育公园紧邻中华海菜园，体育场馆、健身设施较齐全，体旅融合深入高效，带动了周边群众的健身热潮，现在健身的人明显增多，场馆爆满，有不少市民专门开车过来。

（下转2版）